



Nyomtatott és online sajtó

Exkluzív interjú Szijjártó Péterrel: Sokan dolgoztak az ellen, hogy legyen magyar képviselő

2023. október 12. – ma7.sk

A Nézőpont műsorában Szijjártó Pétert, Magyarország külgazdasági és külügyminiszterét a szeptember 30-i szlovákiai választásról és a szlovák-magyar kapcsolatok alakulásáról kérdeztük. Az etnikai magyar párt, a Szövetség 130 ezer szavazattal ugyan 2010 óta a legjobb eredményt érte el, de a parlamenti küszöb alatt maradt. Hogyan értékeli a magyar érdekképviselő szereplését, mivel magyarázza az eredményt? Maradt-e tere az etnikai politizálásnak? A választásokat Robert Fico pártja, a Smer-SD nyerte a progresszívek és Peter Pellegrini pártja előtt. Mivel magyarázható a Smer megerősödése a magyarok által lakott déli régiókban? Melyek a magyar fél részéről a prioritások a jövőre nézve a kétoldalú kapcsolatok szempontjából? 2020 után a szlovák kormányok részéről többször is bírálat érte a Magyarország által Dél-Szlovákiába juttatott támogatásokat. Kritikával illették az ingatlanvásárlásokat is, konkrétan a kassai konzulátus épületének megvásárlását is gyanakvással fogadta a szlovákiai sajtó egy része és egyes politikai szereplők. Milyen mozgásteret lát a Dél-Szlovákiába érkező célzott fejlesztési források fenntartására, bővítésére?

Potápi Árpád János: a hazaszeretet kiemelkedő példáját mutatja be a Szent László hadosztályra emlékező felvidéki tárlat

2023. október 12. – MTI, Ma7.sk, MagyarHírlap, Vajma.info, Preshaz.eu

A hazaszeretet kiemelkedő példáját mutatja be, és a magyar katonák hősiességének állít emléket az oroszok hadtörténeti múzeuma Szent László hadosztálynak szentelt tárlata - jelentette ki Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Oroszkán (Pohronsky Ruskov), ahol csütörtökön megtekintette a helyi hadtörténeti múzeumban a magyar kormány támogatásával megvalósult új fejlesztéseket. Az államtitkár elmondta: a legújabb tárlat elsősorban annak a Szent László hadosztálynak állít emléket, amely 1945. március végéig a magyarországi északi frontszakaszt védte halált megvető bátorsággal. Kiemelte: nagyon fontos, hogy a múzeum a kiállításon túl nagyon jól szemlélteti a magyar katonák mindennapjait, és ezzel az odalátogatóknak, a magyar gyerekeknek is megmutatja, hogy a magyar katonák milyen hősiességgel küzdöttek még akkor is, amikor szinte értelmetlennek mutatkoztak a harcok. Kifejtette: a nemzetpolitikai államtitkarság azért is tartja fontosnak a múzeum támogatását, mert ott a Felvidékről és az anyaországból is jelentős számban odalátogató magyar fiatalok megismerhetik felmenőik kiállítását.



Kárpát-medencei magyar pedagógus szervezetek: az anyanyelvű oktatás nem lehet alku tárgya Kárpátalján sem

2023. október 12. – MTI, Demokrata, Szekelyhon, Hirado.hu, MagyarHírlap, Vajma.info, Kolozsvariradio.ro, Maszol.ro

A hazaszeretet kiemelkedő példáját mutatja be, és a magyar katonák hősiességének állít emléket az oroszok hadtörténeti múzeuma Szent László hadosztálynak szentelt tárlata - jelentette ki Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Oroszkán (Pohronsky Ruskov), ahol csütörtökön megtekintette a helyi hadtörténeti múzeumban a magyar kormány támogatásával megvalósult új fejlesztéseket. Az államtitkár elmondta: a legújabb tárlat elsősorban annak a Szent László hadosztálynak állít emléket, amely 1945. március végéig a magyarországi északi frontszakaszt védte halált megvető bátorsággal. Kiemelte: nagyon fontos, hogy a múzeum a kiállításon túl nagyon jól szemlélteti a magyar katonák mindennapjait, és ezzel az odalátogatóknak, a magyar gyerekeknek is megmutatja, hogy a magyar katonák milyen hősiességgel küzdöttek még akkor is, amikor szinte értelmetlenül mutatkoztak a harcok.



Békás-szoros „elvétele”: Borboly az elődjére mutogat, az EMSZ a tanácselnök nyakába varrja

2023. október 12. – Krónika

Borboly Csaba tanácselnök nem érzi magát felelősnek azért, hogy az igazságszolgáltatás végérvényesen elutasította Hargita megye keresetét, és Neamț megyének ítélte a Békás-szorosot. Az EMSZ azonban úgy látja, hogy az RMDSZ-es eljáró felelőssége „elvitathatatlan” a természeti látványosság közigazgatási elvesztésének ügyében. A székelyföldi és moldvai megye közötti határperben a Marosvásárhelyi Ítéltábla a napokban elutasította a Hargita megyei önkormányzat fellebbezését, így közigazgatásilag véglegesen Neamțhoz tartozik az egyik legnagyobb erdélyi természeti látványosság. A Székelyhon portál cikke szerint a vásárhelyi táblabírók jogerős döntésével helyben hagyta a Hargita Megyei Törvényszék korábbi elsőfokú ítéletét, elutasítva a székelyföldi megye önkormányzatának fellebbezését. A Hargita megyei önkormányzat másodszor próbálta bíróság által módosíttatni a Hargita és Neamț közötti határt, azt próbálva elérni, hogy a Békás-szoros közigazgatásilag ismét a székelyföldi megye része legyen.

400 millió forinttal támogatja az MTA a kolozsvári Erdélyi Múzeum Egyesület forráskutatási programját

2023. október 12. – maszol.ro

Évente százmillió forintos anyagi támogatást biztosít a következő négy esztendőben a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) a kolozsvári székhelyű Erdélyi Múzeum Egyesületnek (EME) a Források és adattárak Erdély középkori és kora újkorai történetéhez elnevezésű kutatási



programjához. Az erről szóló megállapodást csütörtökön délelőtt a kincses városban ünnepélyes keretek között írta alá a két tudományos intézmény elnöke, Freund Tamás és Bitay Enikő. A Maszol kérdésére Freund Tamás, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke kijelentette: külön öröm számára, hogy az ő elnöksége idején helyezhették új alapokra az MTA és az Erdélyi Múzeum Egyesület, a két testvérakadémia kapcsolatát, hiszen „korábban is voltak támogatási formák és források az anyaországi akadémia részéről és a határon túli tudományos szervezetek támogatására, de ez az új lehetőség eddig páratlan. Itt most évi százmillió forintos támogatásról van szó minimum négy évre, ami aztán reményeink szerint megújítható lesz”.

Miért is akadékoskodik Bukarest? Magyarországról tizenhétszer több pénz érkezik Romániába, mint fordítva

2023. október 12. – Krónika

Romániából összesen 420 millió eurót kitevő beruházás érkezett Magyarországra, Bulgáriába, Csehországba és Lengyelországba, miközben az említett négy országból 5,1 milliárd eurót fektettek be Romániába, tehát az arány 1 a 12-höz, külön Magyarország esetében pedig 1 a 17-hez – közölte a Ziarul Financiar. A gazdasági lap címlapsztorija akár Klaus Iohannis román államfő szerdai budapesti látogatása „apropójaként” is szolgálhat, hiszen a Novák Katalin köztársasági elnökkel folytatott megbeszélésen természetesen terítékre került a Bukarest által nehezményezett, Erdélyt és a Partiumot érintő magyar gazdaságfejlesztési program is.



A párkányi Simon-Júda-napi vásár története

2023. október 12. – ma7.sk

Hogy mióta van Párkányban Simon-Júda-napi vásár, ma már nem lehet kibogozni, de hogy több mint 475 év óta, az biztos. A vásár múltjának feltárásában Vércse Miklós párkányi tanár és helytörténész A Simon-Júda vásár története című füzetecskéje szolgál segítségünkre. Párkány környékén jelentős kereskedelmi utak vezettek át már az államalapítást megelőző időkben is. A Villa Kakath (Párkány) első említése 1075-ből való, a tatárjárás előtt a vásárokat Esztergomban tartották. Amikor azonban megszűnt az ország fővárosa lenni, Esztergom jócskán veszített jelentőségéből. Kollányi Ferenc az Esztergom hetilap 1896. októberi 25-i számában „Párkányi vásár 1515-ben” című cikkében ezt olvashatjuk: „Esztergom veszteségének nyertese a különben csekély jelentőségű Párkány, vagy ahogy abban az időben nevezték, Kakath lett. Nem származott ugyan át az ősi város palotáinak fénye, utcáinak előkelősége, lakóinak műveltsége, hanem egy évben egyszer, mintha Esztergom régi piacának zsidó vásárló közönségét varázsolta volna szegényes falai közé.



A nép ellensége – egy monodráma Pozsonyban

2023. október 12. – ma7.sk

Évtizedekig tilos volt róla beszélni is. Az érintetteket megfélemlítették, a legközelebbi családtagok se tudtak sok mindent róla, legfeljebb hozzátartozójuk egy-egy elejtett mondatából következtettek arra, milyen szörnyűségeket élhetett át. Jobb esetben a falubeliek is csak annyit tudtak róla, valahol a Szibériában raboskodott, rosszabb esetben gyanakvó tekintetek követték minden lépését még évtizedek múltán is. Mert, aki a Gulágon volt, az biztosan elkövetett valamit, ezt verte belénk a szocialista rendszer. Pedig a rendszer nagyon könnyen rányomta bárkire a nép ellensége bélyeget, akkor is, ha semmi bűne sem volt. Koholt vád mindig akadt, ami mai szemmel nézve, sok esetben már szinte nevetséges. Egy ilyen koholt vádak alapján tizenhat évesen Gulágra került fiatal lány történetéről szól „A nép ellensége” című monodráma, amely egy gulágtúlélő szenvedéseit tárja elénk. A monodrámát a XXXVII. Városi Kulturális Napok keretében a Csemadok Pozsonyligetfalui Alapszervezete és a Pozsonyi Casino közös szervezésében a Liszt Intézetben a pozsonyi közönség is megtekinthette egy rendhagyó történelemóra formájában.

Egy megbecsült rajzszakos művész-tanár

2023. október 12. – ma7.sk

Bevallom, kicsit irigykedve néztem néhai alma materemben tett látogatásom során a magukat az alkotás flowjának átadó elsőéves gimnazistákat. Arra gondoltam, milyen szerencsésnek éreztem volna magam, ha a nyolcvanas évek derekán az akkor kötelezően választható tantárgyak keretén belül gyakorlati művészeti oktatás is lett volna. Dobos Gábor, a királyhelmeci gimnázium igazgatója örül, hogy hosszú idő után végre szakember taníthatja a rajzot a nyolcéves gimnázium alsó évfolyamaiban. Éveken át azért volt nehéz tanárt találni, mert az órák száma nem lett volna elég egy teljes állás betöltésére. A helyi művészeti iskolában tanító szakember pedig óraadó tanárként szintén nem tudta volna időben összeegyeztetni a két helyen való oktatást. Sőt, örülhetnek az alkotást, tervezgetést szerető tinik is, hiszen, ha a gimnáziumi négy év során választható szakosodásukban a dizájn és művészet-menedzsmentet választják, igazán kiváló szakember foglalkozik velük, immár második éve.

Magyarnak lenni nem születés, hanem választás kérdése

2023. október 12. – ma7.sk

Az 1848–1949-es szabadságharc nem volt hiábavaló küzdelem, a 175 évvel ezelőtti eseményeknek köszönhetően lépett ugyanis Magyarország a polgári fejlődés útjára. A szabadságharcot ugyan leverték, az értünk is küzdő hőseit a Habsburg hatalom megtorlásul kivégeztette, a forradalom előtti állapotokat azonban már nem lehetett visszaállítani: a szabadságharc bukása ellenére a nemzetben tovább élt és erősödött a függetlenség és a szabadság eszméje. Október 6-a azóta az aradi vértanúk emléknapja mindenütt, ahol magyarok élnek a világban. Pozsonyban hagyományosan a Kecse-kapui evangélikus



temetőben, báró Jeszenák János sírboltjánál és Rázga Pál sírjánál emlékeznek meg a helybéli magyarok szabadságharcunk aradi és pozsonyi vértanúiról.

Pénteken kezdődik a XXI. Nemzetközi Vámbéry Konferencia Dunaszerdahelyen

2023. október 12. – ma7.sk

A Vámbéry Polgári Társulás és Dunaszerdahely Város Önkormányzata szervezésében 21. alkalommal valósul meg a Nemzetközi Vámbéry Konferencia a dunaszerdahelyi Hotel Thelmarparkban, melynek megnyitója pénteken, 2023. október 13-án, 9 órai kezdettel lesz. A Vámbéry-kutatás és az orientalisztika lejelentősebb közép-európai konferenciáját Hájos Zoltán, Dunaszerdahely polgármestere és Hodossy Gyula, a Vámbéry Polgári Társulás elnöke nyitja meg, majd kezdetét veszi a négy ülészből álló programfolyam. Az első ülészből Keller László elnökletével 9 óra 30 perckor kezdődik Darkó Jenő „A kapukon belül vannak” (Pszudó Zachariás nép katalógusa) című előadásával, majd Madaras László és Uhrman Iván előadásai következnek „Avarok a törzsországban” illetve „Zolta” címmel. A szünet után Dobrovits Mihály a heftalitákról (azaz a fehér hunokról) ad elő, Dallos Edina pedig Irq bitig („Jóslások könyve”) második jóslatának olvasati lehetőségeit elemzi.

Helyezkedés a Szövetségen kívül és belül

2023. október 12. – Új Szó

Továbbra is Forró Krisztián maradhat a Szövetség elnöke, de nem tudni, Gyimesi György belép-e a pártba, és ha igen, milyen tisztséget kaphat. A volt képviselő akár a negyedik Fico-kormány szolgálatába is állhat. A parlamenti választás során a Szövetség ugyan nem jutott a törvényhozásba, de az egyes jelöltjei, a párt eredményét jelentő 130 183 voksos mérten, jelentős számú preferenciaszavazatot szereztek. A Szövetséget vezető Forró Krisztián 56 438 preferenciaszavazatot kapott, ami azt is jelenti, hogy a szavazók valamivel több mint 43 százaléka karikázta be a nevét. Ezt a párt jelentős része olyan eredménynek tekinti, amely legitimálja Forró abban, hogy a december elején esedékes tisztújító közgyűlésen újra versenybe szálljon a pártelnöki tisztségért. Pandy Péter, a párt Országos Tanácsának elnöke, aki a Híd-platformjában politizál, ugyancsak úgy nyilatkozott, Forró szerinte bebizonyította alkalmasságát a pártelnöki posztra. Maga Forró ezzel kapcsolatban nem akart nyilatkozni, a Szövetség sajtóosztályán keresztül mindössze annyit üzent, az ilyen kérdésekkel először párton belül fognak foglalkozni.



Szubjektív – dr. Pásztor Bálint, a VMSZ alelnöke

2023. október 12. – PannonRTV

A Vajdasági Magyar Szövetség alelnöke a Belgrád-Budapest vasútvonal építési munkálataival kapcsolatban kitért a távfűtéssel kapcsolatos kérdésre is. A vasútfejlesztésről, az előrehozott választások megtartásának lehetőségéről, a migránshelyzetről és egyéb aktuális szabadkai, valamint országos témákról beszélt dr. Pásztor Bálint Szubjektív című műsorunkban. A



Vajdasági Magyar Szövetség alelnöke a Belgrád-Budapest vasútvonal építési munkálataival kapcsolatban kitért a távfűtéssel kapcsolatos kérdésre is. Konkrétan arra, hogy csúszni fog-e a távfűtés kezdete a felújítás miatt. A dr. Pásztor Bálinttal készült beszélgetést teljes terjedelmében ma 19 óra 30 perctől láthatják a Pannon Televízióban.

Kovács Elvira: Szerbia teljes mértékben elkötelezett a normalizációs folyamat folytatása mellett

2023. október 12. – PannonRTV

A köztársasági parlament VMSZ-es alelnöke az Európa Tanács parlamenti közgyűlésének őszi ülészakán vesz részt Strasbourgban. Az Európa Tanács parlamenti közgyűlésének őszi ülészakája zajlik a héten Strasbourgban, írja Facebook bejegyzésében Kovács Elvira. A köztársasági parlament VMSZ-es alelnöke hozzáteszi, hétfőn az észak-koszovói helyzet szerepelt napirenden a közelmúltbeli támadást követően és az eszkaláció enyhítésének szükségessége kapcsán. Felszólalásában akkor elmondta, érthető, hogy az EU-csatlakozási folyamatnak és a Belgrád-Priština párbeszédnek párhuzamosan kell futnia, és támogatnia kell egymást, ezért Szerbia továbbra is teljes mértékben elkötelezett marad a normalizációs folyamat folytatása mellett, áll a politikus bejegyzésében.

Cetliből novelláskötet - Bácskai emlékezések a VM4K-ban

2023. október 12. – PannonRTV

Silling István néprajzkutató Bácskai emlékezések című novelláskötetét mutatták be csütörtök este a szabadkai VM4K-ban. Az írások a Vajdasági Előretolt Helyőrségben jelentek meg havi rendszerességgel, majd ezt követően kötet formájában is elkészült, a VM4K gondozásában. A néprajzkutatót levéltári dokumentumok ihlették a novellák megírásához. Silling Istvánnal Antalovics Péter, költő beszélgetett. „Levéltári dokumentumokból ismertem meg sok mindent a szülőföldemről. Amit érdekesebbnek találtam, azt kiírtam egy cetlire, és ezek összegyűltek az idő alatt, amíg a levéltárban dolgoztam, ez kilenc év volt. Amikor otthon, már nyugdíjasként nézegettem ezeket a kis lapokat, akkor született meg az elhatározás, hogy akár írhatnék is ezekről a dolgokról. Olyan emberekről van szó, akik meghatározó személyiségek voltak azon a vidéken, amelyről ezek a levéltári okmányok szólnak.”

Ünnepi akciók a Szabadkai Városi Könyvtárban

2023. október 12. – PannonRTV

Október 13-án, holnap ünnepi alapításának 133. évfordulóját a Szabadkai Városi Könyvtár. A születésnap alkalmából pedig az előző évekhez hasonlóan idén is akcióval várják a szabadkai és a környékbeli lakosokat és olvasni vágyókat - emelte ki Omerović Heléna könyvtáros. Október 23-áig ugyanis 1000 helyett 500 dinárért lehet tagosodni. A kedvezményekből a középiskolások sem maradnak ki, és engedményben részesülnek a feledékeny állandó olvasók is. „Ezen kívül, az október a könyv hónapja. Ekkor a középiskolásoknak is van egy kedvezményünk, egész hónapban akciósan iratkozhatnak, tehát



nekik egész hónapban 1000 dinár helyett 500 dinár a tagosodási díj. Emellett ebben a periódusban azoknak az olvasóknak, akik késve hoznák vissza a könyvet, a késedelmi díjat eltöröljük, a büntetést nem kell megfizetniük, ez is a szülinapi ajándékunk” - mondta Omerović Heléna könyvtáros.

Útjára indul az Ötösfogat

2023. október 12. – Magyarso.rs

A bácsgyulafalvi, bezdáni, csonoplyai, nemesmiliticsi és a zombori műkedvelők részvételével hamarosan útjára indul az Ötösfogat rendezvénysorozat. Első állomása október 13-án Bezdán lesz, a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület szervezésében, a helyi színházteremben. Október 14-én Bácsgyulafalván, a Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesületben, majd október 15-én a csonoplyai Arany János Kultúregyesület háza táján mutatkozik be az idei Ötösfogat. Ezt követő hétvégén, október 20-án a zombori Magyar Polgári Kaszinóban, majd október 21-én a záróest alkalmával a nemesmiliticsi Németh László Magyar Művelődési Egyesület lesz a házigazdája a közös zenés, táncos vidám műsornak.



Beregszászon folytatta munkalátogatását Heizer Antal

2023. október 12. – Karpat.in.ua

Kárpátaljai munka látogatását Beregszászon folytatta Heizer Antal, Magyarország rendkívüli és meghatalmazott ukrajnai nagykövete. A Verke-parti városban találkozott Babják Zoltánnal a város polgármesterével, akivel közösen helyezték el az emlékezés koszorúit a város főterén az orosz-ukrán háborúban elesett katonák tiszteletére állított emlékműnél. A koszorúzást követően Heizer Antal Magyarország beregszászi konzulátusán folytatott megbeszélést Babják Zoltánnal azoknak a munkálatoknak az állásáról, amelyek a városban zajlanak a magyar kormány támogatásával. A találkozót követően a nagykövet ellátogatót a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolára, ahol találkozott az intézmény vezetőivel. Öröm látni, hogy a híresztelésekkel ellentétben Kárpátalján és Beregszászon milyen pezsgő élet van, emelte ki stábunk kérdésére Heizer Antal.

Újabb adományt küld a Máltai Szeretetszolgálat

2023. október 12. – Karpat.in.ua

A Beregszászi Járási Málta Szeretetszolgálat folyamatosan indítja a humanitárius segélyszállítmányokat Ukrajna háború sújtotta övezeteibe. 35 raklap élelmiszert, higiéniai termékeket, valamint téli ruházatot és meleg bakancsokat pakoltak be az elmúlt nap a Beregszászi Járási Málta Szeretetszolgálat raktárából abba a kamionba, amely ez alkalommal Harkivba indult. A szállítmány célba jutatásának megszervezését ezúttal is a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása koordinálta Beregszásztól egészen Harkivig. A kelet-ukrajnai várost az elmúlt héten érte hatalmas rakétatámadás, a két szervezet azonnal felvette



a kapcsolatot a helyi partnerszervezeteikkel, kik kéréssel fordultak hozzájuk, amit rövid időn belül teljesítettek.

Népi játék napja a Rákóczi-főiskolán

2023. október 12. – Kárpátalja.ma

A Rákóczi-főiskola Pedagógia, Pszichológia, Tanító, Óvodapedagógia, Oktatás- és Intézményvezetés Tanszéke a P. Frangepán Katalin Gimnázium Beregszászi Bázisóvodája közreműködésével tartotta meg a Népi játék napját október 11-én. A rendezvénynek a főiskola átriuma adott otthont. Az esemény célja, hogy az intézmény hallgatói és a gyakorló óvoda növendékei közösen vegyenek részt a játékhagyományok megélésében. A nap folyamán a beregszászi óvoda Méhecske, Mókuska, valamint Bogyó és Babóca csoportjának csöppségei Kokas Erzsébet és Botos Krisztina, a Rákóczi-főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézete és a Tulipán Tanoda oktatói vezetésével népi játékokat és néptáncokat sajtóíthattak el.

Lelki egészség napja a Rákóczi-főiskolán

2023. október 12. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Mentálhigiénés Társaság és a Pedagógia, Pszichológia, Tanító, Óvodapedagógia, Oktatás- és Intézményvezetés Tanszék közös szervezésében hatodik alkalommal került megrendezésre október 10-én a Lelki Egészség Napja. A Károli Gáspár Református Egyetem szakmai irányításával 2015-ben a Rákóczi-főiskolán mentálhigiénés szakember képzés vette kezdetét. Ezzel egy időben alakult meg a Kárpátaljai Magyar Mentálhigiénés Társaság azzal a céllal, hogy terjessze a mentálhigiénés szemléletet Kárpátalja szerte, melynek egyik központi eseménye az évente megrendezésre kerülő Lelki Egészség napja programsorozat.

Inkubátorok és segédeszközök a munkácsi gyermekkórháznak

2023. október 12. – Karpat.in.ua

Pár napja adtuk hírül, hogy a Kárpátaljai Református Egyházkerület egészségügyi eszközökkel támogatta a munkácsi Kárpátaljai Megyei Gyermekkórházat. Az eszközöket a Te Is segíthetsz! alapítvány kérésére gyűjtötték össze németországi, hollandiai valamint magyarországi felajánlásokból. Ennek a nagyobb szállítmánynak a második felét szállította le az alapítvány vezetője, az elmúlt nap folyamán Munkácsra. Pál Sándor az eszközök bepakolását követően kiemelte, hogy a nehézségek ellenére is sokan gondolják fontosnak a Kárpátaljai gyermekek támogatását nyugaton is, így az igények felmérését követően viszonylag rövid idő után le is tudták szállítani a támogatásokat.

Költészetén nemzedékek nőnek fel

2023. október 12. – KISZo.net

Betűország kincsei címmel került megrendezésre a X. Szalai Borbála szavalóverseny. Az 1-4. osztályosok megmérettetésének ezúttal a halábori Fedák Sári Közösségi Ház adott otthont. Mint azt Varga Éva közölte, idén harminc kisiskolás mérte össze versmondó tudását. Ennél
Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 13.



sokkal többen jelentkeztek, de településenként, előválogatás után, két gyerek kerülhetett a döntőbe. A Beregszászi Központi Könyvtár igazgatója emlékeztetőül elmondta, 2013-ban három könyvtáros (Mezőgecse, Tizacsoma, Badaló) fejéből pattant ki a Szalai Borbála szavalóverseny ötlete. A kezdeményezéshez évről-évre többen csatlakoztak, így tíz év elteltével örömmel konstatálhatjuk, hogy Beregszász mellett 14 település legjobb szavalói vesznek részt a versenyen.



Ülésezett a HMDK országos elnöksége

2023. október 12. – Kepesujtsag.com

Hétfőn a pélmonostori Magyarok Otthonában tartotta meg soros elnökségi ülését a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK), ahol többek között az év végéig tartó időszak tevékenységeiről és a 2024-es esztendőre vonatkozó tervekről is tárgyaltak.

A pélmonostori Magyarok Otthonában, a helyi HMDK-alapszervezet és a Baranyai Magyar Katolikus Nőegylet székházában tartotta meg soros ülését a HMDK országos elnöksége. Az ülésen először a szervezet vezetőinek a beszámolóit hangzottak el, majd pénzügyi jelentést is meghallgathattak a résztvevők. Ezt követően az aktualitásokról esett szó. Jankovics Róbert HMDK-elnök beszámolt többek között azokról a jelentős/kiemelkedő eseményekről, amelyek az előző ülés óta eltelt időszakban történtek, és amelyeken a horvátországi magyarság legfontosabb ügyeit tárgyalták meg.

Zágráb: Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetésben részesült Szekeres Péter

2023. október 12. – Kepesujtsag.com

Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke a HMDK indítványa alapján a horvátországi és a zágrábi magyarság önszerveződésének elősegítését és nemzet tudatának erősítését szolgáló tevékenysége elismeréseként Magyar Arany Érdemkeresztet adományozott Szekeres Péternek, a HMDK elnökségi tagjának, Zágráb megye magyar kisebbségi képviselőjének. A magyar állami kitüntetést dr. Demcsák Csaba, Magyarország zágrábi nagykövete adta át kedden, a zágrábi Liszt Intézetben tartott ünnepi ceremónián. Demcsák Csaba az ünnepélyes aktus kapcsán azt mondta, Magyarország nemzetpolitikájának fontos célkitűzése, hogy segítse a határon túli magyar közösségek szülőföldön maradását és boldogulását.

Tisztelegtünk az aradi vértanúk emléke előtt

2023. október 12. – Kepesujtsag.com

Az aradi tizenhármak kivégzésének az évfordulóján történelmünk egyik legszomorúbb napjára emlékezünk, emlékeznek a magyarok, éljenek a világ bármely pontján. A mártírok emléke előtt mi, horvátországi magyarok is tisztelegtünk, a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) Bellyén szervezett központi megemlékezést. Az 1848–49-es szabadságharc végét jelentő világosi fegyverletétel után a császári haditörvényszék ítélete



alapján 1849. október 6-án tizenhárom honvéd főtisztet végeztek ki Aradon. Ugyanazon a napon ölték meg Magyarország első miniszterelnökét, gróf Batthyány Lajost is Budapesten. Mártírhaláluk a forradalom és szabadságharc vérbe fojtásának szimbólumává vált. Magyarország kormánya 2001 novemberében nemzeti gyásznappá nyilvánította október 6-át.

Almás: zárandoklat a Magyarok Nagyasszonya főünnepen

2023. október 12. – Kepesujtsag.com

Október 8-án, vasárnap a Magyarok Nagyasszonya főünnepén került sor a magyar hívek első főegyházmegyei zárandoklatára a Đakovo-Eszéki érsekség területén az almási Menedéket Nyújtó Szűzanya kegyhelyre. A mintegy félezer résztvevő előtt msgr. Felföldi László pécsi megyéspüspök és Đuro Hranić, a đakovo-eszéki főegyházmegye érseke mutatott be ünnepi szentmisét. A đakovo/diakovár-eszéki főegyházmegye 2008-ban nyerte el mai formáját, miután XVI. Benedek pápa rendelete alapján leválasztották róla az addig hozzá tartozó, ám már Szerbiában található területeket. Az így létrejött érsekség alá közel félmillió katolikus hívő került, köztük több száz magyar is. A főegyházmegye magyar híveinek lelkipásztori gondoskodásában került sor először a Magyarok Nagyasszonya főünnepi zárandoklatra a hétvégén.

Az alkotás öröme Pélmonostoron

2023. október 12. – Kepesujtsag.com

Drávaszögi és vajdasági amatőr, illetve hivatásos művészek részvételével tartotta meg a hétvégén nemzetközi képzőművészeti alkotótáborát a pélmonostori HMDK-egyesület keretében működő festőszekció. A pélmonostori HMDK-egyesület szerteágazó tevékenységet folytat. Számos programot valósít meg. Keretei között több éve festőszakkör is működik. Pár évvel ezelőtt, miután az egyesület új székházba költözött, a szekció újraalakult, és azóta nagyon aktív Horvát Adriánnal az élen, aki maga is alkot, fest, szobrászkodik, de fotózással is foglalkozik. Folyamatosan alkotnak, részt vesznek a környék különböző festőtáborában, rendszeresen ki is állítják az elkészült alkotásokat a pélmonostori Magyarok Otthonában, de többször kiállítottak már a HMDK Split-Dalmát Megyei Egyesülete szervezésében tartott spliti magyar kultúrnapokon, és bemutathatták alkotásaikat a Daruvári Magyarok Közössége hagyományos rendezvényén, a Daruvári Magyar Kultúrnapok keretében is. A múlt hétféji táborban 17 drávaszögi és vajdasági alkotó vett részt, ami a témaválasztást illeti, nem volt semmilyen kötöttség.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. október 12. – Kossuth Rádió

Szerdán munkalátogatásra érkezett Kárpátaljára Heizer Antal, Magyarország új ukrajnai nagykövete. A nap során találkozott Viktor Mikitával, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás vezetőjével. A megbeszélésen a kétoldalú kapcsolatokról, a megyében történő magyarországi beruházásokról a humanitárius segélyekről, és a helyi magyar szervezetekkel való kapcsolatokról beszéltek.

Új székhelye van Magyarország Kassai Főkonzulátusának a város legjelentősebb épületében, a Dessewffy-Csáky palotában. A klasszicista épületet 1807-ben emelték, Magyarország Külügyminisztériuma 2001-ben vásárolta meg a főkonzulátus számára. Felújítása az idén fejeződött be. Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter mondott ünnepi beszédet a megnyitón.

Elutasította a román legfelsőbb bíróság Tőkés László fellebbezését a Románia Csillaga állami kitüntetését visszavonó elnöki rendelet megsemmisítése ügyében. Tőkés László az 1989-es temesvári forradalom kirobbantásában játszott szerepéért kapta meg Traian Basescu korábbi államfőtől a Románia Csillaga érdemrend lovagi fokozatát a forradalom 20. évfordulóján. Ezt a kitüntetést azonban Klaus Johannis államfő 2016 márciusában visszavonta. 7 évi pereskedés után az Emberi Jogok Európai Bíróságához fordulnak az ügyben – mondta Kincses Előd ügyvéd

Mint ahogy korábban beszámoltunk róla, elkészült a Magyar Nemzeti Tanács 2024 és 2029 közötti időszakra szóló Tájékoztatási és Médiafejlesztési Stratégiája, amit közvitára bocsátottak. Szabadkán, Nagybecskereken és Újvidéken értékelték az újságírók és médiaszakemberek a tervezetet. Keddi műsorunkban Kabók Erikát, az MNT tájékoztatással megbízott tagja foglalta össze a közvita tapasztalatait. Most a vitapartnerek felvetéseiből, és az MNT reakcióiból hallunk összeállítást.

Több kilométernyi járdával, utakkal és zöldterületekkel újult meg Fülek, hiányzó csatornahálózattal és barnamezős beruházással is végeztek ezekben a napokban a felvidéki kisvárosban. Fülek polgármestere, Agócs Attila beszél a fejlesztésekről.

A délvidéki gazdaságfejlesztési programban jelentős szerepet kapott az integrátorok támogatása. Ezek olyan, főleg a mezőgazdasági feldolgozóiparban tevékenykedő cégek, Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 13.



amelyek segítik a termelőket a munkában és az értékesítésben. A magyarkanizsai zöldségfeldolgozó és a mézfeldolgozó a nehéz gazdasági év ellenére is sikeresen együttműködik a beszállítókkal.

Tizennegyedszer szervezi meg a gyergyószentmiklósi Figura Színház a Nemzetiségi Színházi kollokviumot. A színházi fórum a romániai kisebbségi színházak számára teremt alkalmat a szakmai találkozásra, a közönség előtti bemutatkozásra, nemcsak hivatásos színházak, hanem független színházi társulatok vagy éppen Erdély határain túlról érkezett társulatok előadásaisal. Idén három városban öt helyszínen zajlik az október 18-án kezdődő színházi fesztivál.